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Texte de la question

M. Michel Liebgott alerte M. le ministre des affaires étrangères et européennes sur le programme d'aide
alimentaire de l'ONU. En effet, le programme alimentaire mondial (PAM), organe des Nations-unies, a annoncé
qu'il allait devoir supprimer certaines missions, alors que les besoins sont accrus dans un contexte de crise
économique, parce que les promesses de dons ne se sont pas matérialisées. La directrice du PAM a affirmé
que le budget 2009 de l'agence en termes de « besoins évalués et approuvés » était de 6,7 milliards de dollars.
Or le PAM s'attend, après consultation auprès des gouvernements, à des dons de 3,7 milliards de dollars. «
Nous sommes confrontés à un déficit de fonds d'urgence dangereux et sans précédent. C'est principalement dû
au fait que les besoins qui ont nettement augmenté l'an dernier en raison de la crise alimentaire n'ont pas
diminué. En fait, ils ont augmenté, tout comme nous voyons augmenter le nombre de ceux qui ont faim. Donc
nous effectuons des coupes de 3 milliards de dollars dans notre programme, ce qui veut dire une réduction des
rations et des missions à travers le monde, y compris à destination des personnes les plus vulnérables de la
planète ». La directrice du PAM a expliqué que la chute des donations cette année était en partie due aux
budgets serrés des gouvernements mis en place après la crise financière qui s'est accélérée fin 2008,
provoquant la pire récession depuis des décennies. L'an dernier, les besoins de l'agence ont doublé alors que
les prix des denrées alimentaires flambaient, déclenchant des émeutes de la faim dans plus de 30 pays. Il lui
demande donc de lui préciser le montant des donations accordées cette année au programme d'aide alimentaire
de l'ONU ainsi que le montant de la promesse qui avait été faite. Ce programme joue un rôle crucial dans les
pays en voie de développement qui pour 80 % d'entre eux n'ont pas de filet de sécurité alimentaire. Aussi, il
souhaite également connaître ses intentions pour les prochaines années.
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